
三朝町告示第74号

令和４年第５回三朝町議会定例会を次のとおり招集する。

令和４年５月30日

三朝町長 松 浦 弘 幸

１ 期 日 令和４年６月９日 午前10時

２ 場 所 三朝町議会議場

○開会日に応招した議員

森 貴美子 小 椋 泰 志

河 村 明 浩 吉 村 美穂子

松 原 成 利 松 原 茂 隆

能 見 貞 明 石 田 恭 二

山 口 博 藤 井 克 孝

遠 藤 勝太郎 吉 田 道 明

○応招しなかった議員

な し
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第５回 三 朝 町 議 会 定 例 会 会 議 録 （第１日）

令和４年６月９日（木曜日）

議事日程

令和４年６月９日 午前10時開会

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

報告第３号 議会の委任による専決処分の報告について（三朝町過疎地域における固

定資産税の課税免除に関する条例の一部改正）

報告第４号 令和３年度三朝町一般会計繰越明許費繰越計算書について

報告第５号 令和３年度三朝町簡易水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について

報告第６号 令和３年度三朝町下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について

報告第７号 令和３年度三朝町水道事業会計予算繰越計算書について

例月出納検査の結果報告について

令和３年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書について

議員派遣について

日程第４ 行政報告

日程第５ 陳情の委員会付託

陳情第３号 陳情書の電子的提出について（陳情）

陳情第４号 銀行業務におけるユニバーサルサービスと利用者の利便性の維持に係る

意見書の提出について（陳情）

陳情第５号 女性トイレの維持及びその安心安全の確保についての陳情

陳情第６号 国の「水田活用直接支払交付金」の見直しの白紙撤回を求める陳情

陳情第７号 国民の祝日「海の日」を７月20日に固定化する意見書の提出を求める陳

情

陳情第８号 地方財政の充実・強化を求める陳情

陳情第９号 沖縄を「捨て石」にしない安全保障政策を求める意見書の提出を求める

陳情
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陳情第10号 ゆたかな学びの実現・教職員定数改善をはかるための2023年度政府予算

に係る意見書採択の陳情

日程第６ 議案第43号 令和４年度三朝町一般会計補正予算（第２号）

日程第７ 議案第44号 令和４年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）

日程第８ 議案第45号 辺地に係る公共的施設の総合整備計画の一部変更について

日程第９ 議案第46号 損害賠償に係る和解及び損害賠償額の決定について

本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸般の報告

報告第３号 議会の委任による専決処分の報告について（三朝町過疎地域における固

定資産税の課税免除に関する条例の一部改正）

報告第４号 令和３年度三朝町一般会計繰越明許費繰越計算書について

報告第５号 令和３年度三朝町簡易水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について

報告第６号 令和３年度三朝町下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について

報告第７号 令和３年度三朝町水道事業会計予算繰越計算書について

例月出納検査の結果報告について

令和３年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書について

議員派遣について

日程第４ 行政報告

日程第５ 陳情の委員会付託

陳情第３号 陳情書の電子的提出について（陳情）

陳情第４号 銀行業務におけるユニバーサルサービスと利用者の利便性の維持に係る

意見書の提出について（陳情）

陳情第５号 女性トイレの維持及びその安心安全の確保についての陳情

陳情第６号 国の「水田活用直接支払交付金」の見直しの白紙撤回を求める陳情

陳情第７号 国民の祝日「海の日」を７月20日に固定化する意見書の提出を求める陳

情

陳情第８号 地方財政の充実・強化を求める陳情
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陳情第９号 沖縄を「捨て石」にしない安全保障政策を求める意見書の提出を求める

陳情

陳情第10号 ゆたかな学びの実現・教職員定数改善をはかるための2023年度政府予算

に係る意見書採択の陳情

日程第６ 議案第43号 令和４年度三朝町一般会計補正予算（第２号）

日程第７ 議案第44号 令和４年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）

日程第８ 議案第45号 辺地に係る公共的施設の総合整備計画の一部変更について

日程第９ 議案第46号 損害賠償に係る和解及び損害賠償額の決定について

出席議員（12名）

１番 森 貴美子 ２番 小 椋 泰 志

３番 河 村 明 浩 ４番 吉 村 美穂子

５番 松 原 成 利 ６番 松 原 茂 隆

７番 能 見 貞 明 ８番 石 田 恭 二

９番 山 口 博 10番 藤 井 克 孝

11番 遠 藤 勝太郎 12番 吉 田 道 明

欠席議員（なし）

欠 員（なし）

事務局出席職員職氏名

事務局長 新 寛 主事 菅 田 知 佳

説明のため出席した者の職氏名

町長 松 浦 弘 幸 副町長 赤 坂 英 樹

教育長 西 田 寛 司 総務課長 大 村 真優美

地域振興監 青 木 大 雄 会計管理者 朝 倉 紀 夫

財政課長 吉 田 栄 治 町民課長 山 口 良 輔

建設水道課長 藤 井 和 正 健康福祉課長 矢 吹 和 美

－４－



企画課長 村 上 隆 史 観光交流課長 藤 井 紀 好

農林課長 安 田 寛 総務課参事 角 田 正 紀

教育総務課長 山 中 恵 子 社会教育課長 山 本 達 哉

図書館長 毛 利 純

午前１０時０２分開会

○議長（吉田 道明君） ただいまの出席議員は１２名であります。定足数に達しておりますので、

これより令和４年第５回三朝町議会定例会を開会いたします。

直ちに本日の会議を開きます。

本日届出のあった欠席者は、議員、当局ともございません。

以上、報告いたします。

本日の議事日程は、お手元に配付しているとおりであります。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（吉田 道明君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員の指名は、会議規則第１１８条の規定により、５番、松原成利議員、６番、松

原茂隆議員を指名いたします。

・ ・

日程第２ 会期の決定

○議長（吉田 道明君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日から１７日までの９日間といたしたいと思いま

す。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（吉田 道明君） 異議なしと認めます。よって、会期は、本日から１７日までの９日間と

決定いたしました。

９日間の日程につきましては、お手元にお配りしている日程表のとおりといたしたいと思いま

す。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（吉田 道明君） 御異議なしと認めます。よって、９日間の日程は、日程予定表のとおり

と決定いたしました。
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・ ・

日程第３ 諸般の報告

○議長（吉田 道明君） 日程第３、諸般の報告を行います。

報告第３号、議会の委任による専決処分の報告について（三朝町過疎地域における固定資産税

の課税免除に関する条例の一部改正）、報告第４号、令和３年度三朝町一般会計繰越明許費繰越

計算書について、報告第５号、令和３年度三朝町簡易水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書に

ついて、報告第６号、令和３年度三朝町下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書について、報

告第７号、令和３年度三朝町水道事業会計予算繰越計算書について、報告を求めます。

松浦町長。

○町長（松浦 弘幸君） おはようございます。報告案件について申し上げます。

報告第３号、三朝町過疎地域における固定資産税の課税免除に関する条例の一部改正につきま

しては、所得税法等の改正に伴い、本条例において引用している条項を改める改正を行いました

ので、地方自治法第１８０条第２項の規定により、本議会に報告するものでございます。

報告第４号から報告第７号までの繰越計算書の報告案件につきましては、令和３年度において

繰越明許費を設定しておりました一般会計の３０事業、簡易水道事業特別会計の１事業、下水道

事業特別会計の２事業、水道事業会計の１事業について、それぞれ翌年度に繰り越したので、地

方自治法施行令第１４６条第２項の規定により本議会に報告するものでございます。よろしく御

理解を賜りたいと存じます。

○議長（吉田 道明君） 進行いたします。

例月出納検査の結果報告について、監査委員から令和４年３月分及び４月分の報告書が、また、

教育委員会から令和３年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書がそれぞれ提出されて

いますので、閲覧願います。

次に、議員派遣について、お手元に配付している資料のとおり派遣しましたので報告いたしま

す。

・ ・

日程第４ 行政報告

○議長（吉田 道明君） 日程第４、行政報告を行います。

松浦町長。

○町長（松浦 弘幸君） 行政報告を申し上げます。

初めに、今年のゴールデンウイークは新型コロナウイルスに対する緊急事態宣言やまん延防止
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等重点措置が全国のどこにも出されていない３年ぶりの大型連休となり、本町にも多くの観光客

が訪れ、にぎわいが見られました。４月２４日から５月４日までの１１日間は、日本遺産認定８

周年を記念した三朝町日本遺産ウイークとして、三徳山と三朝温泉では様々な催しが行われ、町

内外から多くの来訪者がありました。今後もウィズコロナを前提として、感染予防対策を行いな

がら社会経済活動を促進するため、感染予防に対する啓発活動や、三朝温泉への誘客促進、事業

所支援等に努めてまいります。

次に、４月から、三朝町子育て１２か条を町民皆さんへ広く浸透させるための取組をスタート

しました。三朝町の子供たちの健やかな成長のために、家庭や地域でできること、子育ての中で

意識してもらいたいことを毎月１条ずつ紹介しています。家庭や地域で子育て１２か条を実践し、

町ぐるみで子育て、親育ちを応援していきたいと思います。

次に、本町では通算で４人目となる地域おこし協力隊員に伊藤博文さんを任命し、５月２日に

辞令を交付しました。伊藤さんにはこれまでの経験を生かし、新たな視点や斬新な観点で本町の

魅力を発信し、農産物・特産品の販路拡大や町の認知度向上に取り組んでいただけるものと期待

しております。

次に、５月１０日から１３日までの４日間、三朝中学校２年生の職場体験学習「トライワーク

みささ」が行われ、町内のあちこちでオレンジのジャージを着た中学生の姿が見られました。役

場でも、７名の生徒が町報の取材に同行したり、地域でのラドン体操や防災無線放送、河原風呂

掃除などを体験しました。また、１１日から１３日は、３年生が三朝温泉に宿泊して県内を巡る

修学旅行、１２日から１３日は、１年生の三徳山登山が行われ、１年生から３年生まで全ての学

年で、三朝町、鳥取県の魅力を存分に味わってくれたことと思います。三朝町の将来を担う子供

たちにとって、このような様々な体験が、生まれ育ったふるさととのつながりを持ち続けていく

ための契機となることを願っています。

最後に、小鹿第１・第２発電所の運営権を取得されたＭ＆Ｃ鳥取水力発電株式会社との包括的

連携に関する協定を６月１日付で締結しました。観光振興、環境教育、産業振興、地域振興の４

分野で、地域貢献に意欲的な同社とともに歩みを始めたところで、今後、同社の経営資源やノウ

ハウを最大限に活用しながら、三朝町の活性化とさらなる発展に向けて、実のある取組を進めて

まいります。

以上、行政報告といたします。

・ ・

日程第５ 陳情の委員会付託
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○議長（吉田 道明君） 日程第５、陳情の委員会付託を行います。

陳情第３号、陳情書の電子的提出についての陳情は、議会運営委員会に付託いたします。

陳情第４号、銀行業務におけるユニバーサルサービスと利用者の利便性の維持に係る意見書の

提出についての陳情は、産業民生常任委員会に付託いたします。

陳情第５号、女性トイレの維持及びその安心安全の確保についての陳情は、総務教育常任委員

会に付託いたします。

陳情第６号、国の「水田活用直接支払交付金」の見直しの白紙撤回を求める陳情は、産業民生

常任委員会に付託いたします。

陳情第７号、国民の祝日「海の日」を７月２０日に固定化する意見書の提出を求める陳情は、

産業民生常任委員会に付託いたします。

陳情第８号、地方財政の充実・強化を求める陳情は、総務教育常任委員会に付託いたします。

陳情第９号、沖縄を「捨て石」にしない安全保障政策を求める意見書の提出を求める陳情は、

総務教育常任委員会に付託いたします。

陳情第１０号、ゆたかな学びの実現・教職員定数改善をはかるための２０２３年度政府予算に

係る意見書採択の陳情については、総務教育常任委員会に付託いたします。

・ ・

日程第６ 議案第４３号 から 日程第９ 議案第４６号

○議長（吉田 道明君） お諮りいたします。議事の進行上、この際、日程を変更して、日程第６

から日程第９までの４件の議案を一括議題といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（吉田 道明君） 御異議なしと認めます。よって、この際、日程を変更して、日程第６か

ら日程第９、すなわち議案第４３号から議案第４６号の４件の議案を一括議題とすることといた

します。

町長からの提案理由を求めます。

松浦町長。

○町長（松浦 弘幸君） 今期定例会に提案いたしました各議案につきまして、その概要を説明申

し上げ、御理解を賜りたいと存じます。

議案第４３号、令和４年度三朝町一般会計補正予算（第２号）について、主な内容を申し上げ

ます。

初めに、新型コロナウイルス感染症対策事業としまして、コロナ禍の影響を受けている低所得
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世帯等の生活を支援するための経費や、４回目となりますワクチン接種に係る経費を計上してお

ります。

また、コミュニティ助成事業を活用しまして、消防団員の防災活動時の装備強化を図るほか、

コミュニティー活動に必要な備品等を整備するための経費を支援することとしております。

農林水産業関係では、園芸作物等の振興を図る取組を支援するため、必要な措置を講ずるもの

でございます。

このほか、林道におきまして、雪害と見られる路肩の崩落等が発生していることから、復旧に

必要な経費を計上するほか、各施設等におきまして修繕等を行うため、追加で必要な措置を講じ

ようとするものでございます。

また、今期の補正では、４月の人事異動等に伴う所要の措置として、各費目の職員人件費の補

正を行うこととしております。

以上が、今回の補正の主な内容でございますが、これらの財源につきまして、国、県の支出金

や町や、各種や金等の活用を図ることとし、今期補正予算では、ややや出それぞれ ６２５や 

００００を追加し、補正後の予算の総額を６８０ ８０２や ００００とするものでございます。 

議案第４４号、令和４年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）につきましては、損益勘定

において、４月の人事異動等に伴う一般会計の人件費の補正に合わせまして、所要の調整を行う

ものでございます。

議案第４５号、辺地に係る公共的施設の総合整備計画の一部変更につきましては、小型ロータ

リー除雪機整備事業の対象集落に加谷を追加するため、計画の見直しを行うものでございます。

議案第４６号、損害賠償に係る和解及び損害賠償額の決定につきましては、消防用施設による

事故について、地方自治法第９６条第１項の規定により、本議会の議決をお願いするものでござ

います。

よろしく御審議の上、可決賜りますようお願いいたします。

○議長（吉田 道明君） 続いて、各議案について細部説明を求めます。

議案第４３号、令和４年度三朝町一般会計補正予算（第２号）、吉田財政課長。

○財政課長（吉田 栄治君） 議案第４３号、令和４年度三朝町一般会計補正予算（第２号）につ

いて御説明申し上げます。

議案書３３ページを御覧いただきたいと思います。今回の補正額につきましては、既定の予算

額にややや出それぞれ ６２５や ００００を追加し、ややや出予算の総額を６８０ ８０２や  

００００とするものでございます。
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主な内容を事項別明細書により御説明させていただきます。

や出から御説明申し上げます。

議案書４２ページを御覧ください。総務費の下ほどでございます。コミュニティ助成事業を活

用しまして、コミュニティー活動に必要な備品等をみささ村地域協議会が整備する経費を支援す

るほか、温泉を活用した健康まちづくり事業として、先進地視察のための経費や、ふるさと応援

寄附金一般経費につきまして、企業版ふるさと納税に取り組む経費を計上しております。

次に、４３ページ中ほどにございます、民生費、住民税非課税世帯等に対する臨時特別給付金

給付費及び同事務費としまして、コロナ禍において真に生活に困っている住民税非課税世帯等に

１世帯当たり１０や０の現金を給付するもので、国庫補助により実施いたします。

その下、生活困窮世帯光熱費助成事業につきましては、生活困窮世帯の生活を支援するため、

生活保生世帯等に１世帯当たり ００００を給付し、生活支援を行うこととしており、事業の一

部につきまして県補助により実施するものでございます。

次に、４４ページ上段にございます、子育て世帯生活支援特別給付金給付費及び同事務費でご

ざいます。新型コロナウイルス感染症による影響が長期化する中で、食事等の物価高騰等に直面

する低所得の子育て世帯の生活支援のため、児童１人当たり５や０を給付しようとするもので、

全額国庫補助により実施いたします。

また、その下にございます、衛生費、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業及び同接

種事業につきましては、新型コロナウイルスワクチンの４回目接種に係る関連経費を計上するも

ので、全額国庫補助により実施いたします。

次に、４５ページ下段、農林水産業費でございます。園芸産地活力増進事業補助金につきまし

ては、野菜や果物等の園芸作物の振興を図るため、軽労化や効率化により作業性を改善し、生産

性を向上させることを目的とした取組を支援することとし、県補助金を活用し実施するものでご

ざいます。

１ページめくっていただきまして、上段にございます地籍調査事業費につきましては、県国土

調査事業補助金の交付決定額が増額される見込みであることから、事業実施が可能となる地区及

び工程を追加することに伴う事業費を計上するほか、その下、林道管理費及び林道防災対策事業

につきまして、雪害と見られる林道の路肩の崩落等が発生していることから、修繕及び復旧測量

に係る必要経費を計上するものです。

続きまして、４７ページ上段、土木費、町道整備事業におきまして、計画しておりました町道

の改良部分の延長等による増嵩分を計上しております。
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その下、消防費につきましては、コミュニティ助成事業を活用しまして、消防団員の防災活動

時の装備強化を図ることとするほか、４月、５月に発生しました３件の火災に係る出動経費等を

計上しております。

そのほか、各施設等におきまして修繕等を行うため、追加で必要な措置を講じようとするもの

でございます。

最後に、今期の補正予算では、４月の人事異動等に伴い、それぞれの費目におきまして人件費

の補正を行っております。

なお、今回の補正の財源につきましては、４０ページからになりますが、国、県の支出金、助

成金や町や、や金等の活用を図ることとし、所要の調整を行うこととしております。

以上が令和４年度三朝町一般会計補正予算（第２号）の概要でございます。どうぞよろしくお

願いいたします。

○議長（吉田 道明君） 議案第４４号、令和４年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）、藤

井建設水道課長。

○建設水道課長（藤井 和正君） 議案第４４号、令和４年度三朝町水道事業会計補正予算（第１

号）について御説明申し上げます。議案書は５１ページからでございます。

１ページめくっていただき、５３ページをお願いいたします。今期補正予算では、４月の人事

異動等に伴う所要の調整を行うもので、第２条、収益的収や及び支出のうち、水道事業費用につ

きまして、既定の予算額を９６や ００００増額し、１０ ９６６や ００００とし、第３条、  

議会の議決を経なけれ議流用することができない経費のうち、職員給議費も同額の９６や ００

００増額し、 ２０９や ００００とするものでございます。 

詳細につきましては、議案書の５７ページに給議費明細書、６４ページに収益的支出の費目明

細書を記載しておりますので、御覧いただきたいと思います。

以上、議案第４４号、令和４年度三朝町水道事業会計補正予算（第１号）について説明させて

いただきました。よろしくお願いいたします。

○議長（吉田 道明君） 議案第４５号、辺地に係る公共的施設の総合整備計画の一部変更につい

て、村上企画課長。

○企画課長（村上 隆史君） 議案第４５号、辺地に係る公共的施設の総合整備計画の一部変更に

ついて御説明申し上げます。議案書は６５ページからです。

令和３年度に定めた同辺地計画のうち、竹田辺地に係る計画の変更を行うものです。昨年度、

冬の大雪が多くの町民の日常生活に影響を及ぼしました。これを受け、集落からの要望も踏まえ、
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交通の確保にや全を期するため、歩道用除雪機を追加で配備するよう計画を定めます。

具体的には、議案書７０ページにあります整備計画一覧のうち、上から４行目、小型ロータリ

ー除雪機整備事業について、対象集落に加谷を加え、事業費を９００や０から ０００や０へと

１００や０増額します。あわせて、関連して所要の修正を施すものでございます。

説明は以上です。どうぞよろしくお願いします。

○議長（吉田 道明君） 議案第４６号、損害賠償に係る和解及び損害賠償額の決定について、角

田総務課参事。

○総務課参事（角田 正紀君） 議案第４６号、損害賠償に係る和解及び損害賠償の額の決定につ

いてでございます。資料につきましては７１ページでございます。

先般、４月２８日でございますが、三朝の自動車班のホース乾燥塔につり上げられた消防ホー

スが強風にあおられ、隣接する三朝区の所有する倉庫に接触し、当該倉庫の窓ガラスを破損した

ものにつきまして、損害賠償について和解をし、及び損害賠償額の決定をすることについて、議

会の議決を求めるものでございます。

よろしくお願いいたします。

・ ・

○議長（吉田 道明君） 以上で本日の日程は終了しました。

本日はこれにて散会いたします。御苦労さまでした。

午前１０時２８分散会
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